

Naša
JAVORKA
OBČIANSKE ZDRUŽENIE



Verejný priestor ovplyvňuje naše každodenné myšlienky, náladu a má veľký vplyv nielen to, ako sa cítime, ale aj ako sa k sebe a k svojmu okoliu správame.

Kvalitný verejný priestor učí hodnotám.

Preto je našim poslaním urobiť z našej lokality pekné a kultúrne miesto na život.

Druhá šanca pre Kruháč

projekt revitalizácie stredového ostrova kruhového objazdu v Javorovej Aleji

Prečo práve tento projekt

“Kruháč” pre nás, ľudí z Javoroky **znamená veľa.**

Je to centrálny bod našej lokality, náš **jediný "meeting point".**

Práve na “Kruháči” sa **konajú oľúbené susedské Kruháčovice,** ktoré už tradične organizujeme na konci leta a pred koncom roka.

Čo sa nám už podarilo

Od momentu, kedy developer našej lokality kruhový objazd vybudoval, **uplynulo 7 rokov.**

Za ten čas jeho stredový ostrov **zarástol trňovými krami, náletovou burinou** a bol prakticky neudržiavaný.

Preto sme sa rozhodli dať mu druhú šancu a **v jeseni 2019 sme začali s jeho revitalizáciou.**



Čo sa nám už podarilo

V prvej fáze revitalizácie sme začali s vyklčovaním a odvozom časti trňového porastu.



Čo sa nám už podarilo

Zároveň sme za zdroje získané z príspevkov od susedov do stredu Kruháča osadili vzrastlý ihličnatý strom a nainštalovali naň 100 metrov osvetlenia.

Vďaka tomu mali Vianočné sviatky na Javorke čarovnú atmosféru.

Čo plánujeme

Stredový ostrov kruhového objazdu je pomerne rozľahlý. **78,5 m²** plochy musíme najskôr zbaviť pôvodných trňových krov, náletovej zelene a pripraviť pôdu pre novú výsadbu.

Následne do priestoru vysadíme suchomilný **úžitkový mix tráv, kríkov, kvetov a trvaliek.**

Čo plánujeme

Pri samotnej výsadbe budeme voliť také typy rastlín, ktoré budú aj vo vzrastlej fáze **rešpektovať normou stanovené rozhl'adové pomery** malej okružnej križovatky.

Výrazným dekoračným prvkom riešenia bude **antracitové bridlicové lámané kamenivo**, ktoré dodá celému priestoru kultivovaný a nadčasový charakter.

Samozrejmosťou je ďalšie **dlhodobé a pravidelné udržiavanie** a zveľad'ovanie celého priestoru stredového ostrova.

Ako to bude vyzerat'?





Koľko to bude stáť?

Názov položky	MJ	Počet	Cena za MJ s DPH	Cena spolu S DPH	Poznámka
Okrasná výsadba	m2	55	18 €	990 €	Suchomilné trávky, kríky, kvety, trvalky...
Okrasné kamenivo	20l vrece	70	9 €	630 €	Bridlicové štiepané kamene, grafitová čierna
Geotextília	ks	2	42 €	84 €	Geotextília drenážna HB-200 200 g/m ² (40 m ² / rolka)
Kolíky na uchytenie fólie	ks	2	14 €	28 €	Gardena plastové skoby 100 ks k R40Li
Plastový oddel'ovač	m	7	9 €	63 €	Záhonový obrubník 9 m x 20 cm
Mulčovacia kôra	ks	10	6 €	60 €	60l vrece
Substrát	ks	30	7 €	210 €	Záhradný substrát 75l vrece
TOTAL				2 065 €	

Prečo je to dobré?

Kruhový objazd je v modernej krajinnej architektúre chápaný nie len ako funkčný bezpečnostný prvok dopravy, ale aj ako **výrazný záhradný architektonický prvok.**

Presne tak ho chápeme aj my. Preto máme na tento verejný priestor a jeho revitalizáciu **tie najvyššie estetické a kvalitatívne nároky.**

Kto a kedy to urobí?

O realizáciu projektu sa s nadšením postarajú **členovia OZ Naša Javorka** a dobrovoľníci – **obyvatelia Javorovej Aleje**.

Zo strany obce nie je okrem príspevku z PaRo nutná žiadna participácia s výnimkou prípadného odvozu bio odpadu zo zlikvidovanej starej výsadby.

Realizáciu projektu plánujeme v mesiaci **apríl/máj 2020**.

Ďakujeme za podporu.

